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1st ATHEX ENERGY CONFERENCE  
 
Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 1st Energy Conference που διοργάνωσε ο Όμιλος Χρηματιστηρίου 
Αθηνών στις 21 & 22 Απριλίου.  

Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου κήρυξε ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών 
Σωκράτης Λαζαρίδης σημειώνοντας πως το 1st Energy Conference εντάσσεται στο πλαίσιο δράσεων του Ομίλου 
για την ενίσχυση της προβολής και ανάδειξης των εισηγμένων εταιρειών στην επενδυτική κοινότητα. Ο κ. Λαζαρίδης 
αναφέρθηκε επίσης στην «Εβδομάδα Ενέργειας» (19- 23 Απριλίου), την εκκίνηση της οποίας σηματοδότησε η 
κήρυξη έναρξης της συνεδρίασης της 19ης Απριλίου από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα 
Σκρέκα.  

«Η φυσική διασύνδεση μέσω αγωγών παράλληλα με την οικονομική “σύζευξη” μέσω των αγορών αποτελούν τους 
δύο απαραίτητους και αλληλένδετους παράγοντες ώστε να αρθεί η γεωγραφική ενεργειακή απομόνωση της χώρας 
μας και να απολαύσουμε τα μεγάλα οφέλη της πανευρωπαϊκής αγοράς, συμμετέχοντας στον ευρωπαϊκό στρατηγικό 
στόχο του Energy Union. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας θα ενισχύει και θα προάγει όλες τις 
προτεραιότητες στους δύο αυτούς άξονες» ανέφερε κατά τον χαιρετισμό της η Γενική Γραμματέας Ενέργειας και 
Ορυκτών Πρώτων Υλών, Αλεξάνδρα Σδούκου. Παράλληλα, εξήρε την πρόθεση του Χρηματιστηρίου Αθηνών να 
δημιουργήσει έναν νέο Δείκτη για την επίδοση των εταιρειών με βάση κριτήρια ESG, ο οποίος θα αναδείξει τη 
συμβολή των ενεργειακών εταιρειών στην πράσινη μετάβαση αλλά και θα προσελκύσει επενδυτές που 
διαμορφώνουν το χαρτοφυλάκιό τους επιδιώκοντας, παράλληλα με τις οικονομικές αποδόσεις και την αύξηση της 
κοινωνικής ή περιβαλλοντικής αξίας, τους λεγόμενους «impact investors».     

 Χαιρετισμό απηύθυνε και ο πρόεδρος του Χρηματιστηρίου Ενέργειας Αθανάσιος Σαββάκης τονίζοντας ότι θα 
χρειαστούν επενδύσεις ύψους 44 δισ. ευρώ ως το 2030 σε μονάδες ΑΠΕ, δίκτυα και εξοικονόμηση ενέργειας 
προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι, γεγονός που συνιστά επενδυτική ευκαιρία. 

Στο ιδιαίτερα επιτυχημένο πρόγραμμα απολιγνιτοποίησης της χώρας μας αναφέρθηκε η Επίτροπος για θέματα 
Ενέργειας Kadri Simson σε μαγνητοσκοπημένο μήνυμά της που μεταδόθηκε κατά τη διάρκεια του Συνεδρίο:  
«Η Ελλάδα εντυπωσίασε με το πρόγραμμα απολιγνιτοποίησης ως το 2028. Σε συζητήσεις μου με άλλες ευρωπαϊκές 
κυβερνήσεις το χρησιμοποιώ ως παράδειγμα. Αποτελεί ένα τολμηρό βήμα για βιώσιμο ενεργειακό σύστημα. 
Αλλαγές τέτοιου μεγέθους δεν είναι ποτέ εύκολες, είμαστε έτοιμοι να σας βοηθήσουμε σε αυτή την κατεύθυνση με 
το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης» υπογράμμισε μεταξύ άλλων η κ. Simson. 

Σε συζήτηση που ακολούθησε για τον μετασχηματισμό της Αγοράς Ενέργειας με συντονιστή τον δημοσιογράφο κ. 
Γιώργο Φιντικάκη, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ Ανανεώσιμες Κωνσταντίνος Μαύρος επεσήμανε πως  
«Ο Όμιλος της ΔΕΗ προχωρά δυναμικά στην εφαρμογή του σχεδίου ανάπτυξης ΑΠΕ, οδηγώντας τον ενεργειακό 
μετασχηματισμό στη χώρα. Η αποανθρακοποίηση του ενεργειακού μείγματος, η ψηφιοποίηση και η αποκεντρωμένη 



    
 
 
 
παραγωγή είναι οι βασικοί πυλώνες και η ΔΕΗ Ανανεώσιμες αναπτύσσει έργα με στρατηγικό στόχο την 
εγκατεστημένη ισχύ 1,5GW εντός τριετίας». 

«Η ΜYTILINEOS είναι η πρώτη ελληνική εταιρεία που δεσμεύτηκε για μείωση του ανθρακικού της αποτυπώματος 
κατά 30% ως το 2030 και ουδετεροποίησή του ως το 2050. Η στροφή στη βιώσιμη ανάπτυξη είναι στο επίκεντρο της 
στρατηγικής μας και αυτό αποδεικνύεται από τις επιχειρηματικές μας επιλογές τόσο ως προς τη Μεταλλουργία όπου 
έχουμε επενδύσει σημαντικά στην παραγωγή «πράσινου» αλουμινίου όσο και στις επενδύσεις σε ΑΠΕ» τόνισε από 
την πλευρά του ο κ. Γιάννης Καλαφατάς, Γενικός Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών της Mytilineos 
προσθέτοντας« Είτε με την κατασκευή πάρκων μέσω του Τομέα Έργων Ανανεώσιμων Πηγών & Αποθήκευσης 
Ενέργειας είτε με την διαχείρισή τους αυξάνοντας το χαρτοφυλάκιο μας κατά 1,5 GW κάτι που θα ενισχύσει σημαντικά 
την παραγωγή καθαρής ενέργειας από τη MYTILINEOS.» 

«Το Νοέμβριο 2020 ξεκίνησε στη Δυτική Μακεδονία (Κοζάνη) η κατασκευή του φωτοβολταϊκού έργου συνολικής 
ισχύος 204,3 MW των ΕΛΠΕ που είναι το μεγαλύτερο υπό κατασκευή έργο ΑΠΕ στην Ελλάδα.  

Είναι μία επένδυση μεγαλύτερη των 130 εκ. ευρώ, με ελληνικό περιεχόμενο > 35% (εργασία και υλικά).  
Η πλειονότητα των 350 εργαζομένων και των κατασκευαστικών εταιρειών προέρχεται από την ευρύτερη περιοχή.  
Το έργο κατά την λειτουργία του θα παράγει πάνω από 330 GWh πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας που είναι αρκετή 
για 70.000 νοικοκυριά και θα συνεισφέρει στην μείωση τουλάχιστον 300.000 τόνων CO2.  

Επιπλέον, αντισταθμιστικό ποσό 500 χιλ. ευρώ κάθε έτος από τα έσοδά του θα αποδίδεται στους σχετικούς δήμους 
για περιβαλλοντικές δράσεις και έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης. Τέλος, το έργο αυτό αποτελεί 
σταθμό στην στρατηγική ανάπτυξης των ΑΠΕ του ομίλου ΕΛΠΕ, που έχει στόχο την εγκατάσταση 300 MW ΑΠΕ 
μέχρι το τέλος του 2021 και 600 MW το 2025» ανέφερε κατά την δική του τοποθέτηση ο ΔΡ Σωτήρης Κάπελλος, 
Διευθυντής Λειτουργίας και Ανάπτυξης – Μέλος ΔΣ της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε. 

Από την πλευρά της η κ. Στέλλα Ζαχαρία, Head of Energy Assessment & Market Regulation της Τέρνα 
Ενεργειακή, εστίασε στην ανάγκη άμεσης εκκίνησης στον τομέα των πλωτών θαλασσίων Αιολικών Πάρκων στην 
Ελλάδα ενώ αναφέρθηκε και στη στρατηγική συνεργασία της εταιρείας με την Ocean Winds, για την από κοινού 
ανάπτυξη πλωτών αιολικών πάρκων άνω του 1,5 GW σε βάθος δεκαετίας. Επιπλέον παρουσίασε την σημαντική 
ανάπτυξη του Φορέα Σωρευτικής Εκπροσώπησης (ΦΟΣΕ) της ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή, Optimus Energy που 
εκπροσωπεί στο Χρηματιστήριο Ενέργειας σήμερα πάνω από 500 έργα ΑΠΕ συνολικής ισχύος 1,1GW, κατέχοντας 
το 51,2% της αγοράς ενέργειας που εκπροσωπείται από ΦΟΣΕ.  

«Ο κλάδος Ενέργειας στο Χρηματιστήριο» ήταν το θέμα του επόμενου πάνελ με συντονιστή τον Επικεφαλής της 
Μονάδας Ανάλυσης Αγοράς & Επικοινωνίας του Χρηματιστηρίου Αθηνών Βασίλη Κλέτσα και ομιλητές 
εκπροσώπους της εγχώριας αλλά και διεθνούς επενδυτικής κοινότητας.  

Στην σημαντικότητα του κλάδου ενέργειας στο Ελληνικό Χρηματιστήριο αναφέρθηκε ο Chief Investment Officer 
της Alpha Trust κ. Ιωσήφ Παπαδογιάννης. Σχολιάστηκε η συμμετοχή του κλάδου στην συνολική κεφαλαιοποίηση 
του χρηματιστηρίου και η αξιοσημείωτη αύξηση της χρηματιστηριακής αξίας των εταιριών που δραστηριοποιούνται 
στον κλάδο της ενέργειας την τελευταία πενταετία Παρουσιάστηκε επίσης η βαρύτητα του κλάδου από πλευράς 
κύκλου εργασιών και κερδοφορίας σε σχέση με συνολικά μεγέθη των εισηγμένων εταιριών.  

Ο κ. Κων/νος Κονδάκης, Chief Investment Officer της ΠΕΙΡΑΙΩΣ Asset Management ΑΕΔΑΚ, τόνισε μεταξύ 
άλλων την ανάγκη για περαιτέρω ενσωμάτωση των ESG κριτηρίων στις διαδικασίες του ενεργειακού κλάδου 



    
 
 
 
επιτυγχάνει ένα διπλό στόχο: Την προσέλκυση διεθνών κεφαλαίων και την ήπια και προσοδοφόρα μετάβαση σε 
νέες μορφές παραγωγής και αποθήκευσης ενέργειας. 

O κ. Mark Lacey, Head of Global Resource Equities της Schroders αναφέρθηκε στις τάσεις που κυριαρχούν 
στη διεθνή αγορά των ΑΠΕ, στις αποτιμήσεις των εν λόγω εταιριών καθώς και στις μελλοντικές τεχνολογίες που 
διαφαίνεται πως θα προσελκύσουν το ενδιαφέρον των επενδυτών.  

Η πρώτη ημέρα του Energy Conference ολοκληρώθηκε με In Conversation της κ. Maria Rita Galli, CEO του 
ΔΕΣΦΑ με τον δημοσιογράφο κ. Χάρη Φλουδόπουλο.  

Η κ. Galli αναφέρθηκε στο ρόλο του φυσικού αερίου ως μεταβατικού καυσίμου προς μία πιο πράσινη αγορά 
ενέργειας. Όπως τόνισε χαρακτηριστικά: «Η ΕΕ στοχεύει στην πλήρη απανθρακοποίηση της οικονομίας της, 
απαιτώντας πλήρη αναθεώρηση του ενεργειακού συστήματος και των υποδομών έως το 2050. Για τους φιλόδοξους 
αυτούς στόχους απαιτούνται σημαντικές επενδύσεις σε ενεργειακή απόδοση, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, νέες 
τεχνολογίες χαμηλών εκπομπών άνθρακα και υποδομών δικτύου με ενσωμάτωση των τομέων της ηλεκτρικής 
ενέργειας και του φυσικού αερίου. Οι τεχνολογίες φυσικού αερίου, καθώς και το υδρογόνο και το βιομεθάνιο που 
έχουν μηδενικές και πολύ χαμηλές εκπομπές άνθρακα αντίστοιχα, μπορούν να βελτιώσουν την παγκόσμια 
πρόσβαση σε καθαρή και σύγχρονη ενέργεια, ακόμα και για τις φτωχότερες περιοχές του πλανήτη. Το φυσικό αέριο 
μπορεί να διευκολύνει την ενσωμάτωση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και την εξισορρόπηση των απωλειών, 
μειώνοντας ταυτόχρονα τόσο τις εκπομπές όσο και το κόστος». 

Η δεύτερη ημέρα του Συνεδρίου ολοκληρώθηκε με one-to-one και group meetings, μεταξύ στελεχών των 
εισηγμένων εταιρειών Ενέργειας και εκπροσώπων της εγχώριας αλλά και της διεθνούς επενδυτικής κοινότητας, για 
τα οποία υπήρξε σημαντικό ενδιαφέρον. Οι εταιρείες που παρουσιάστηκαν στην επενδυτική κοινότητα ήταν οι: 
ΑΔΜΗΕ, ΔΕΗ, Ελληνικά Πετρέλαια, MYTILINEOS, ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή, Cenergy, Revoil. Από επενδυτικής 
πλευράς, συμμετείχαν 109 επαγγελματίες της αγοράς από 44 Ελληνικές και Αλλοδαπές εταιρείες.  

 

 

 

  

 

 


